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Megjelenik belenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal s
s z i d « n József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota). j

Többet pénzzel mint erővel.
Csábi tó hangokkal, aranycsengéssel 

próbál szerencsét az erőszak mosolygó

Felelős szerkesztők:
Dr. Haus József és Dr. Fránkl Béla.

Kézirat, kát nem adunk vissza.

Előfizetési árak
házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre 
Félévre . .

16 kor. 
8 ,

Negyedévre ... 4 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.

hogy

. IV
tudott

az erőszak
Minotaurusa. Ükleléseivel nem 
eredményre jutni, — kiadta hát a jelszót : 
Többet pénzzel mint erővel.

Ez a skandalum, melyhez fogható 
ebben a században nem történt, végkéj) 
bezárja az ajtót Kimen Héderváry orra ■ 
előtt. A nemzetnek ha alapja volt vala­
mikor küzdelmet folytatni a kormány 
ellen, úgy legtöbb ideje van most, hogy 
megrázza magát es földre hullassa a hit­
vány férget, mely hazánk tápláló gyökerét, 
a százados hagyományokat, a nemzeti 
önérzetet támadta meg alapjában és őr­
jöngve tombolt rég kivivőit jogainkon.

A képviselőház ama botrányos ülése, 
melyen lJapp Zoltán letette a 10.000 
korona vérdijat a Ház asztalára, felde­
rítette a magyar minisztériumban elnöklő 
osztrák miniszterelnök rendszerét, minden 
gyalázatos fázisaiban. Hát igy gondolkodik 
a granicsár a magyar képviselők igaz meg­
győződéséről ? ! Magából indulván ki, azt 
hitte, hogy mások lelkiismeretét is éj) 
úgy lehet felváltani aprópénzre mint az. 
övét, azt hitte, hogy ezzel a nagyobb 
erőszakkal, e legpiszkosabb rendszerrel 
majd sikerül neki jelenteni, hogy : Magyar- 
ország Felséged lábai előtt fekszik.

De nem sikerült és nem is fog si­
kerülni.

Kétségtelen, hogy ennek a botránynak 
a miniszterelnök az agent provocateurja. 
És hogy mint ember, mennyire sülyedt 
azon férfi, akinek az intakságot és a tisz­
tességes munkát kellene reprezentálni, 
mutatja az is, hogy milyen szennyalakokat 
választott magának a terv kiviteléhez.

Alig hisszük. Kimen-Héderváry gróf, 
a magyar ministerelnöki székbe kivezényelt 
osztrák hóhér és nyugalmazott liorvat 
granicsár, méltó vezére a vessztegető ban­
dának. Kérdjük most mar, tiszta lelki- 
ismeret, igaz meggyőződés mellett támo­
gathatja-e becsületes ember az ilyen 
iirávot ?

Rendkívül sajnálatos a dologban az, 
hogy a külföldi sajtó, mely máris élénken 
pertraktálja a hallatlan botrányt, ugv 
fogja fel a dolgot, hogy Khuenne 
indokai lehettek arra nézve, hogy 
módszert alkalmazza. Tudnillik a tekin

E pontnál sajnosán konstatáljuk, | tot adott ki 1897-ben. A röpirat elmondja, 
ebben lehet valami, mert nálunk hogy a szegény, könnyen hivő Ertllel a 

téuvlek dühöng a korrupció. Azonban gróf és gazdatisztje, akik egy rossz bír* 
jegyezzük azt is fel ennél a pontnál, hogy tokra nem kaptak bérlőt elhitették, hogy 
megszűnik ott a korrupció hatékonysága, 1000 hold szántóföldet vesz bérbe, mely-
ahol kardinális nemzeti, 
van sző, mint a jelen

faji axiómákról 
, u.mu ... j. esetben. Ez a 

kísérlet lebecsülése volt minden tisztességes 
küzdelem elvének, ez a pénzzel akart tör­
vénytelen és nemzetünkre káros terveket 
megvalósítani.

nek sem árterülete, sem talajvize nincsen 
s melyet a köd nem bánt, pedig a bérbe­
adóit birtoknak nem volt csak 750 hold 
szántóföldje; e helyett azonban volt 380 
hűld árterület, melyet négy év alat ötször 
borított el a Duna árja, nemcsak, de 

De örömmel ragadjuk meg az alkui- 1897-ben az ártéren kívül még a töltéssel 
mat, hogy elismerést küldjünk azok felé, | védett többi részt is elbontotta a víz. 
akiknek mindennél drágább az ő igaz Érti jóluszemüleg aláírta a szerződést, 
meggyőződésük. Ez ugyan dicséretre sem melynek minden betűje ellene szol s 
szorul, mert hiszen legelemibb kötelessége melyet gróf lvliuen-Hedervary Karoly úgy 
volna minden magyar képviselőnek, hogy kihasznált ellene, hogy kifosztott koldus- 
mandatumát ne engedje a gyáva meg- ként áll a világban »De azért írja a 
hunyászkodással megfertőztemi s azonfelül röpiratban — o fölemelt fővel mer a 
hallgatását pénzen megvásároltál ni. ' világ szemébe nézni. Kérdi gróf Kiment,

Az ország felháborodása kiséri a mi- 1 el meri-e ezt magáról . mondani azután, 
niszterelnök dugába dőlt tizeiméit. És hogy őt vagyonától igizságtalan utou 
Magyarország politikai világa nincs többé megfosztotta?«
pártokra szakítva. Egy mai napság Ma­
gyarország.

Egy-két szó hangzott le ama gyűlésen 
a közönség karzatáról: Lámpára vele !

E világra szóló botrányban uj for­
dulat alig van legfeljebb a részleteket 
világítja meg az a körülmény ami a 
utóbbi órákban kiderült.

leg-

A 2-ik röpirat czime: »Viszonválasz 
Müller István ur válaszára.« Ez a Müller 
István volt Khuen-Héderváry grófnak 
uradalmi igazgatója. Lehet,^ hogy ma is 
az! Ennek a közkézen forgó röpiratnak a 
következő sorai miatt fogta sajtopörbe 
gróf Khuen-IIéderváry Érti Gyulát: 
Ezek után én: a Müller István és a gróf 

Szapáry László gróf, fiumei kormányzó Héderváry Ígéretei és biztatásai által félre- 
í mellesleg mondva Khuen-Héderváry vezetett, megtévesztett és ezen az alapon 

unokaöcse, tegn a j> beadta lemondását, miután yagyonomtól igazságtalan utón megfosztott
beismerte, hogy a 10.000 koronát ő adta Érti Gyula, mit mondjak még? Semmi

aki

Zoltánt elhallgat-Diesnek, hogy Lapp 
tassa vele.

Az események bonyolódnak és a mi­
niszterelnök bajosan fog megái Ihatni a 
reá ja nehezedő súlyos üzelmek miatt.

egyebet,

A miniszterelnök múltja.
Most, midőn az országban felcsapott 

tiizláng világoságánál rikitóan éles kon­
túrokban bontakozik ki a küzdő pártokat 
vezető erkölcsi motívum, Pap Zoltán 
megvesztegetése érthetően kínos felhábo­
rodást idézett elő a Házban, nagyon is 
időszerűnek tartjuk a magyar közélet 
inegroIItójának múltjára is reá mutatni. 

Hen taller Lajos országgy. képviselő 
i(j> a M. E. hétfői számában vezérczikkbcn 

,'v’ilmns ismerteti ugyanis a miniszterelnök győri pö- 
iét, amelyre mostanság oly sokat mvat- 

* . I- koztak. Az érdekes por adatai a kovet-j.uuBtti i umaimau«. x uu.....— “ lCK.ni
etben, hogy erős feltevése volt, miszerint , v,

• 1 i„i,„f „ut,Érti Gvilla Kvilt sorok grot Kliuen- Vlagyarorszagon sok mindent téliét tltini j • . , ■
korrupcióval 1 léderm-y Karoly úrhoz czimmcl ropira-

butor, pénzszekrény, f f O 1/ f Ó T O 
varrógép és kerékpár TUl 01X101 Cl
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Podwinetz Izidor

mint azt, hogy Müller Istvánt 
grófostul együtt közönséges csalónak tar­
tom és nyilvánítom. IMüllei Ist\ aniial 
nem foglalkozom.«

Gróf Kimen-Héderváry azonban ezért 
Érti ellen sajtópert indított, melyet 1898. 
évi márczius végnapjaiban 26 órán keresz­
tül tárgyalt a győri esküdtbiróság. A 
vádló Khuen-Hédervárynak ügyvédje 
Darvay Fülöp volt. A vádlott Érti Gyu­
láé, Polónyi Géza.

Polónyi bebizonyította, hogy azt a 
hallatlan, ügyvédi prakszisában még elő 
nem fordult bérleti-szerződést, mely Érti 
Gyulát tönkretette, maga Kliueu-IIéder- 
várv irta alá és kizárólag Müller István 
jószágigazgató közreműködésével szerkesz­
tette és előttemezte. Beigazolta, hogy Érti 
részéről tanú sem volt a szerződés köté­
sénél és hogy Érti tönkretételére indított 
pereket maga gróf Khuen-IIéderváry ur 
a saját személyében indította meg. Bebi­
zonyította, hogy az a 40—50 ezer forint, 
melyet Érti elvesztett, a gróf saját j>vnz-

varró-és Írógép- I I IflHC I zabol lu-( főt ér) 
javitó-műliely I—UU UO saját házában.
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tárába folyt be. Végre Polónyi fényes nevű hírlapíró vádat emelt ellene a lapok-1 piessdgét Dr. Rutin Demeter, az egyházm 
dialektikával mutatta ki, hogy gróf Khueu-1 ban. Beöthy esküdtszék elé vitte ügyét püspök ur Ö Méltósága egyházi beszentcléssel 
Héderváry Károly az árvíz, a talajvizek, ; s az esküdtszék a vádlottat, Liptai Ká­

rolyt fölmentetteködök és ragya által vagyonát vesztett 
szegény bérlőn, Érti Gyulán, nemcsak a 
haszonbér egész tőkeösszegét hajtotta be, 
hanem még a késedelmi kamatokat, per­
költséget és olyan 400 forintnyi zárgond­
noki dijat is megvett, melyett a zárgond­
nok a tárgyalás napjáig, 1898. márczius 
31-ig nem kapott meg Hédervárytól. Po­
lónyi tehát bebizonyította, hogy Khuen- 
Héderváry Károly az Érti Gyula tönkre­
tételében részes.

Darvay Fülöp, Khuen ügyvédje 
követelte Ertlt a Héderváry ellen elköve­
tett rágalmazás és becsületsértés miatt 
bűnösnek kimondani. Darvay szó szerint 
igy állította fel az esküdtek előtt a tézist: 
Kérdem az esküdtektől, vájjon lehet-e 
csaló egy Khuen-Héderváry, lehet-e annak 
becsületében kételkedni ?

És horribile dictu! Az esküdtszék 
erre a kérdésre furcsa választ adott. Az 
esküdtszék ugyanis Érti Gyulát a rágal­
mazás alól egyhangúlag 12 szóval, a 
becsületsértés vádja alól nyolc/, szóval 
négy ellen mentette fel.

Eddig a miniszterelnök sajtópere. 
Mindenesetre súlyos vád és nehéz bélyeg. 
Nagyon érdekes igy az a pár szó meg­
jegyzés is, amit Hentaller az ismertetés­
hez fűz :

»Már most csak azt kérdem; mi az 
a 12 szabad polgár által egyhangúlag, 
illetve nagy szótöbbséggel hozott fölmentő 
Ítélet Khuen Héderváry uron, ha nem 
erkölcsi bélyeg?

Hiszen csak nemrégiben történt egy 
ehez hasonló eset itt a fővárosban. Elő­
kelő, mondhatni döntő befolyású család 
sarja volt Beöthy László, a Nemzeti 
Színház igazgatója. Egy Liptai Károly

Mi történt másnap? Beöthy László

emelte. Az ünnepélyen a káptalan s papságon 
kívül résztvettek az iskolaszék tagjai, s nagy­
száma előkelő közönség. Ezzel kapcsolatban

A balkonon.
Mese ó» való.

Muzsika szól. Gyuri czigány húzza.
Hallgatom. Lelkem elandalodva esiigg a 

dalon s valami bübáj vesz rajtam erőt, vonz, 
menni késztet a vágy.

Szinte szárnyat öltök.
Czélom tulnan a balkon. Alig néhány, 

lépés. De közöttünk válaszfalat von az áthidal­
hatatlan mélység. Az átkos kasztszellem.

Sorsom a röghöz köt.
A társadalom hin gőgje, a stréber ficsurak 

sárba tipornak. F'enszárnyaló lelkemnek, melynek 
az idealizmus nemes heve adja meg az inpulsust, 
kalmár szellemek gúnyolva állják az útját. 
Bolio gyermeknek mondanak. Mások meg- szána­
kozva néznek engem, a lázas rózsás álmok 
csöndes a'lmodóját.

Es igy bolyongok társtalanul. Járdalom a 
zöld mezőt ; a poros országutat laposom. Meg­
mászom a kopár sziklákat, majd az oltár előtt 
térdre borulok. S nincsen nyugtom. Nem lelem 
az üdvöt sehol.

Pedig úgy szomjuhozom, ugv kívánom a 
boldogságot. Az embertársaim, a magam üdvét.

Hiába !
Néha azonban úgy rémlik nekr-in, mintha 

egy varázsütésre minden megváltozott volna. 
Az emberek oly jók, oly netneslelküek. Fen költ 
gondolkodás, testvéri szeretett az egész vonalon.

lemondott a Nemzeti Színháznál elfoglalt. most megemlítjük egyúttal, hogy azóta az 
igazgatói állásáról, kilépett az Országos ; ópités nagyban folyik s októberben már teljesen 
Kaszinóból s letelte tiszti rangját, mértjei is készül. Maga az épület 17 ezer koronába 
a közvélemény nyomása alatt kénytelen j kerül.
volt ezt tenni. I Lipován István f. A tanügy egy

Amikor Khuen-Héderváry Károly lelke8> elaggott harezosát temették ma d. u. 5 
urat ez a győri elemi csapás érte, ő órakor Lúgoson. Lipován István, ki a helybeli 
Horvátország bánja volt. A báni állásról j Sör- kcL román felekezeti iskolánál közel 69 
nem köszönt le, mert Horvátország ma-;íve mint tanitó működött, csütörtökön délelőtt 
dártávlaton kívül van: a nemzeti kaszi- jobblétre szenderült. A 80 éves agg tanítónak 
»óból nem lépett ki, mert a tagok közül temetésén, a ki 10 éve már, hogy a jól megér- 
senkinek sem jutott akkor eszébe, hogy a!Bemeit nyugalomba vonult, tanitótársain kívül, 
bán úrral szemben is ugv kell eljárni, j számos volt tanítványa s előkeli» közönség 
amint eljártak a múlt évben gróf Forgách! jelent meg. A boldogultál családján kívül, 
Antallal, s a vége az lett, hogy beleült kiterjedt rokonsága gyászolja. Nyugodjék !>e'- 
a miniszterelnöki székbe, melyből kilenc/ kében.
esztendő előtt az örökké mosolygó, | Douátlii búcsú. Vasárnap délelőtt sr
mézesszáju Darányi Náczi bácsi kites- n:‘gy m‘se után, a kalh. hivők proezessióval a 
sékelte. j Donáthi kápolnához rándulualt ki a szöllőhegyre.

Nem akarok keserű lenni. Nem akarok jA bucsujárókkal a Magyar Dal és Zeneegye- 
konzekveueziákat a bán ur múltjából sülét, valamint az Iparosok Dalosköre is megy 
levonni. js délután ott szabad hangversenyt rendez.

Egyet azonban kénytelen vagyok i Razzia. A rendőrség az éjjel razziát 
konstatálni úgy is mint törvényhozó, ugv tartott s ez alkalommal 25 foglalkozás nélküli 
is mint magyar ember s úgy is mint férfi egyént kerített kézre. Ma a jó madarak illető- 
— s ez az, hogy a volt borvát bán s sójgiik helyére eltolonezoltattak. 
jelenlegi magyar miniszterelnök, gróf j Öngyilkosság a kaszárnyában.
Khuen-Héderváry Károly ur szavában j Alig tértek vissza a katonák a fegyvergyakor-

iiem! latokról, a kaszárnya csöndjét a bevonulók 
lármájával, egy puska dörrej zaja is fölverte. 
Tegnap d. e. 11 óra 20 perezkor ugyanis Fein 
József honvédönkéntes a kaszárnyában szolgálati 

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és j fegyvarével mellbe lőtte magát. A golyó jobb 
megyei távbeszélő-száma 91. I oldali tüdejét fúrta keresztül, de az orvosok

Alapkőidét. A helybeli gör. kath. reményük, hogy fölépül. Fein, előkelő aradi 
iskola alapkőletétele, mint most utólagosan érte- családból származik. S a lefolyt fegyvergya­

korlaton tiszthelyettessével konfliktusba jött, 
amiért 10 napi kaszárnya fogságra Ítélték.

megbízni nem lehet, szavának hinni 
lehet.«

ÚJDONSÁGOK.

sülünk, múlt vasárnap délelőtt a szent mise után 
eszközöltetett. Az alapkő letétel szokásos iinne-

Es ilyenkor a balkonon ha megjelenik a 
szöghaju lánykám, mintha csak a védangyalo- 
mat látnám. Ream nio-olyog, egy édes pillantás, 
és a következő perezben már karöltve, boldo­
gan egymáshoz simulva haladunk az élet rózsás 
ösvényein.

De csakhamar valami hidegség fut végig 
a testemen. Megvázkodom s . . . fölébredek.

Merthát csak álmodám.
Morpheus ringató lágy karjai között, 

mindig oly szépnek találom a világot. Mintha 
csak a gyönyör kertjében járnék.

Maskoi a muzsika köti le sovárgó lelke 
met. A ezigányzene fülbemászó, szívhez szóló 
nótája belelopodzik érzelmeim világába.

Hallgatom. El-elmerengek rajta. Sokszor- 
be se telek vele.

A hegedűszólón, kékszemű ideálom I 
bűlszavát vélem hallani. Oly nehezemre 
ha elnémul. Szinte heieszakad a szivem.

Tegnap azonban rémes látományom 
A kéj) még most is egyre üldöz.

Agyamból ki nem léphetem. Nem tudom 
feledni. Előlem el sem űzhetem.

Féltékeny vagyok. Őrülten. 8 ez a tudat 
szinte kétségbeejt.

Ti nevettek! Oly furcsa nektek mindaz 
a mit itt fiuk elbeszélek. Hát van is benne 
valami. De ha az ember idealista s még hozzá 
szerelmes. Féltékenyen.

Képzeljétek. Az estve, amint

nu- 
cs ik,

volt.

hogy föl ne nézzek. S vesztemre. Az én kék- 
szemű koboldom, egy idegen ifjúval negédesen 
enyelgett ott.

Gyilkolni szerettem volna.
De lenyeltem a keserű pilulát. S tovább 

ballagtam. Azonban a fájdalom, mindjobban erőt 
vett rajtam. Mar-már összeroskadtam a terhe 
alatt, amikor a fényesen kivilágított főutezán 
szemben találom magamat egy vidám társaság­
gal. Egy pillanat s arezomról eloszlik a bu. 
Magam is mosolyogva köszöntőin a kedves is­
merősöket.

Azt mondjátok, ez tiszta komédia. Helyes. 
De hát az embernek szülésznek is kell lennie. 
Ez a legfőbb életbölcsesség. S miért ne nsznéh 
én is az árral 1 ?

Am lássátok. Ilyenkor, ha a czigány 
huzza, sir, nevet a hegedűje: cserben hagy az 
életphilosophiám,

Akárcsak a gyermek. Kifecsegek mindent. 
Ismerőseim meg erre, mosolyogva jegyzik meg: 
a bohém fiú!

Ennek is csak a balkon az oka.
*

A balkon. Éljen a balkon! S a fiuk 
nevetve koczintanak. Tetszett nekik az elbe­
szélés.

Nekem meg szemembe szökik a köny.
! Í gy elszorul a szivem. A kedves bajtárs, 
I mintha fsak a magam sorsát mondta 
I Oly különösen

volna el.
, érzem magamat. Es ő kezet

. ,, , , , . balkon szőrit velem. A rokon lelkek egymásra találtak
előtt elhaladok, nem tudtam ellentállani a vágynak 1

$ternheim Jenő
Geergevits Jeni.

bútor-,
portál

dpület-,
asztalos Lu^os Szőchenyi-utcza 

szám alatt.23.
Rajzok és költségvetések ^ 
díjmentesen készíttetnek.



"Tegnap kezdte volna a büntetését, de ezt meg- I Szabadságolások a fegyver- 
■ előzőleg igazoláséra raportra kérezkedett. A | gyakorlatokról. Kolossváry Dezső hon- 
századparancsnok azonban elutasította azzal,1 védelmi miniszter rendeletet küldött szét az 
hogy majdha büntetését kiálotta jelentkezzék.
Ez annyira elkeserítette, hogy fegyvert ragadott 
önmaga ellen.

Football-mérközés — elmarad
A Verseozen vasárnap tartandó football-mér­
közés újból elmarad. Most már szeptember hó 
(5 ára helyezték kilátásba, amiről a verseczick, 
ma távirati utón értesítették footballistáinkat.
Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy összre, 
a budapestieket hívta meg a Sportegyesületünk.

Az aiiinai sztrájk. A munkások 
elégtiletlensége még egyre tart. Újabban a 
következőket jelentik lapunknak: Az aninai 
bányászok Stájerlakon gyülésezvén, egyhangúlag 
-elhatározták s pénteken este be is szüntették a 
munkát, miután az igazgatóság nem fogadta el I jelen volt, midőn a hikosság lemondásra “kéiiy- 
követeléseikct. A bányászokhoz csatlakoznak az ! szeritette a jegyzőt. Az alispán! hivatalnál az

_________________________________________________ Délvidéki Lapok

összes iionvédgyalogczred parancsnokságokhoz, 
amelyben elrendeli, hogy az augusztus közepére 
fegyvergyakorlatra beidézett mezőgazdasági mun­
kásoktól a behívókat vonják vissza. Egyúttal uta­
sította a parancsnokságokat, hogy a mezőgazda­
sággal foglalkozóknak a fegyvergyakorlat alól való 
föl mentési kérvényét a »legsürgősebben és oly- 
képp intézzék el, hogy a bevonulásuk elkerül- 
tessék.«

Zendülés Vermesen. A Délmagyar- 
országi Közlöny Írja : Csütörtökön a krassó- 
Bzörényraegyei Vermes községbeu zendülés volt 
és a lakosság lemondásra kényszeritette a köz­
ség jegyzőjét. Közelebbi részletek a zendülésről 

iányoznak. Állítólag a járási főszolgabíró is

-erdészeti fuvarosok is. E szerint most már 
•Stájerlakou és Auinán csak a nagyolvasztónál, 
a kokszolótelepen és az építésnél alkalmazott 
munkások dolgoznak, a többi munkás — kö­
rülbelül 3500 — nem dolgozik. Az óvointézke- 
déseket minden eshetőségre néz ve megtették. 
Eddig még nyugalom vau.

A tanítók balatoni kirándu­
lása. A Délmagyarországi tanító-egylet balatoni

esetről mit sem tudnak.
Gyermek hegedűművész. Ma

estére és holnap este egy 8 éves gyermek he­
gedűművész fog városunkban bemutatkozni. A 
»Magyar Király «-szálloda kerti helyiségében 
ugyanis Polgár Imre, ki már több vidéki város­
ban, legutóbb pedig Buziáson a gyógyfürdő 
nagy termében avatta sikereit, hangversenye 
rendez. A tiszta jövedelem az akadémián való

Szivarszipka és fésű tájból.
Egy amerikai lapban olvassuk a következő 
érdekes dolgot. M. Highes, az Egyesűlt-Á bar­
mok koburgi konzulja legutóbbi jelentősében 
azt Írja, hogy Németországban egy érdekes 
találmánynyal kísérleteznek. Egy német vegyész 
ugyanis olyan módszert talált ki, amelynek 
segélyével a tejet szilárddá lehet változtatni ée 
minthogy ebben az állapotban jól faragható 
különböző dísztárgyakat lehet belőle csinálni, 
az uj matéria hasonlít a czelluloidhoz, de az a* 
előnye fölötte, hogy szagtalan és nem fog tüzet. 
Egy hamburgi gyáros már készített is belőle 
fésűket, szivarszipkát és dominókat A kövesi- 
tett tejnek a feltaláló a galalith nevet adta. A 
konzul jelentéséhez mellékelt egy tejből készült 
átáznia dominót is.

A zsebóra feltalálójának em­
léke. A zsebóra feltalálójának általában Heniem 
Péter nürnbergi lakost tartják. Mikor a l(i. 
század közepe táján az ebé' zsebórát, amelyet 
nürnbergi tojásnak neveztek el, elkészítette, már 
céhmester volt. Most — mint Drezdából jelentik 
— Classhűtte városban a német órásipariskola 
35 éves fönnállásának jubileuma alkalmából 
emlékművet fognak Henlein Péternek állítani. 
Az emléket vörös gránitból fogják készítem, 
amelyre két csiszolt táblát erősítenek a következő 
fölirással: Henlein Péternek, a zsebóra feltalá­
lójának.

Lunyevica Glua — kávéházi

kirándulásának utazási költségei vasúton és a további kiképeztetésére ford itta tik. Rossz idő 
bajon Nagybecskerektől indulva és oda vissza, esetén a hangverseny a kávéházi helyiségben 
arez,képes igazolványnyal bíró kirándulók a fog megtartatni. Belépti díj 1 korona. Kezdete 
111-ik osztályon 20 korona, arczkepes igazolvány ; este 8l/3 órakor. Műsor : Jansa Concertino ®nckcsiio. A Le Journal jelentése szerint a

reggeli, ebéd, Dancla Air Varié. Pritsche Le petit Bérlőt.
10-én Beethoven 2 Romanzen. Muldermanns Concert.

nélkül 30 korona. Az étkező; 
vacsora augusztus li-a’naugusztus o-nn reggeltől aug.
délig, tehát 4‘/„ napon át 13 kor. 48 fill. E Alard Eaust-Eantasie. A kis művészt ajánljuk 
szenut a menetjegyek vasúton és gőzhajón, to- műpártoló közönségünk szives figyelmébe, 
vábba a 4l/8 napos étkezés összes költségei, —,bw k.ri„dui6kLk r, • 5ey,rp Male,eíc-Szfui" -____________________
•■ii I . , 1 oi írjak . iSímlan l^<iííar zsidó vari liikos í*síirőr- i . ,d4 korona, aiczkcnes igazolvány nélkül 44 , ,, y csuior nek szemtanúja vt>lL
í \t ,„ , , , , tokon reggel a pataki)« esett és ott fuladt Vkorona. Megjegyezendő, hogy a 14 korona ét- 1 * ^
kezési költségeket az, elindulás előtt minden ki­
ránduló Bányai Jakab nagybecskereki állami
iskolai igazgató, a kirándulást rendező-bizottsá
elnökénél tartozik lefizetni, 
rándulásban részt akarnak venni, figyelmeztet­
jük, hogy minél előbb jelentkezzenek a kirán­
dulási bizottság elnökénél és az 1 korona rész­
vételi dijat küldjék be, mert a kik ezt elmu­
lasztják, úgy fognak tekintetni, mintha nem is 
jelentkeztek volna. Megjegyezendő, hogy 120 
személy ingyen szállásban részesül, ezenfelül 
jelentkezők 150-ig, tehát 30 személy a fenti ' 
összegen kiviil naponta 2 korona szálláspénzt 
fizet. Az előbb jelentkezők tehát előnyben része-1 Joszim 18

szerencsétlen ember epilepsziában szenvedett s t.rőaiti a Flgar<$ is_
a mint ép a parton haladt, réá jött a roham,_________
elesett s a sekély vizhen mielőtt még valaki *

. , , !iíg segítségére jöhetett volna, halálát lelte.
Azokat, kik a ki-

A miniszter képviselője a tautó- 
SyÜlésen. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir- miniszter a »Délmagyarországi tanító-egylet« 
t. é. augusztus hó 4. és 5. napjain Nagy becs- 
kerek r. t. városban tartandó XXXVII. nagy­
ős közgyűlésen való képviseletével dr. Rácsért 
Károlyt Torontálvármcgye kir. tanfelügyelőjét 
biztu metr.

meggyilkolt Drága királyné legifjabb buga, 
Lunyevica (Ima, aki huszonöt esztendős, el­
határozta, hogy énekes kávé házakban fog föl­
lépni. Szeptcmix;rl>en keni, meg európai körútját. 
S az énekes kávéháziakban és orfeumokban ei 
fogja mondani a belgrádi eseményeket, melvek - 

A többi között föl fog 
lépni Budapesten ,s. A Le -/ounjaí hírét meg -

Kiadó-laptulajáoiisa ; Sridon Jézssf.

NYILTTÉR.

Leharapta a ló a kezét. Gligera',
éve? rakoviozai kocsis, tegnap a 

súinek. 150 személynél több egyáltalán a ki-j szántóföldeken járván, lévainak egy tarisznyából 
nimliiiásban részt nem vehet. A kik eddig jelent-' adott abrakot. Mikor a tarisznyát az egyik ló 
kéziek, de az 1 korona részvételi dijat be nem nyakába akarta helyezni, a ló leharapta jobb 
küldették, felhivatnak, hogy azt azonnal be- kezét felerészben Ápolás végett a közkórháziul 
küldjék, mert csuk ez esetben vau részükre az szállították.

Fmtiaciicr Tamás
úri rnha-készitö-muterme

LUGOS {líazíir-épülci).

A pápa halála és a távíró. Hogyelsőbbség biztosítva. Kérjük a délvidéki összes ;
lapokat, hogy e közleményt átvegyék. Nagy- J mily lázas érdeklődéssel lesték a világ minden
'deskerek, 1003. július 30-án. Bányai Jakab, részében a pápa betegséginek és haldoklásának

11 "“rándulást rendező-bizottság elnöke. egyes fázisait, valamint a halál bekövetkezésének
Lugosi házi naptár, most van a hírét, fogalmat nyerhetünk erről az alábbi kis i 

S,'Jt° alalt ős szeptember havában megjelenik, í statisztikából. A pápa halála napján a római 
12000 Példányban. Minthogy ezen naptár csekély táv ivóhivatalok 24.380 lírát vettek be. 250.00 
“1'anal ^ nagy terjedelménél lógva az egész föladott távirati szóból csak Francziaországba
délvidéken el lesz terjedve, hirdetőknek különösen magába 45.000 szót irányítottak. A pápa hetog- 
uj.ínlliató. Mondhatjuk, hogy alig van vidéki bégének ideje alatt naponkint 8 —15.000 lira 
lla},tór az országban, a mely ily nagy példány- bevétele volt a táviróhivataloknak. Umberto 
számban megjelenik. Kereskedők és iparosokra király halála napján csak 11.000 lira értékűi 
«'■zve rendkívül fontos, hogy ezen naptárba táviratot adtak fel, mert a halálhír teljesen;
iu di leseiket közöl tessék. Kiadóhivatal láz időn váratlan volt, A temetés napján azonban már í 

könyvnyomdája Lugos, (Vértes palota) 13.000 lírára szökött föl a táviróliivatalok for-{ 
«initt hirdetések is felvétetnek. galma.

Van szereti a w, é. k < > zö ne ég n-ek

ufi füh-Usiiii-iäigffflßDißt
becses Ügyeiméi« ajánlani.

Miután e szakmában tr útra óinak 
kiváló tapasztalatéi-szereEÍiem, ur.oa hely­
zetbe» vagyok, Inigv a legkényesebb 
igényeknek is képes vagyok megfeleli. 

Miért is bátor vagyuk mű terme net, 
hol a legjobb .sznbásziiíi vivmiíjiyok 
szerint a legkiválóbb öltönyök jutányos 
á r a Ív mellett készül n Kit, Lúgos város és 
környéke fc. uri közönségének ajánlani

Äaiol is hmm Japtt b paletot
készítteti sek.

A n. é. kör3*ség pártfogását kéri

Fmbacher Tamás.

foto Elek VI
műlakatos
lanyvilágitiís-

Hzvrtji).
villanyeröre berende­
zett kilincszár-gyára.
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A párisi feltalál ó-akadéluia 
érdem kereszt tulaj-dunesa.

Xitmtctve araj- ét nistisexií.
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Délvidéki Lapok
1903

Mein Samu
szobafestő és mázoló

Lúgon, Szende-utcza 5.

8036. tlkvi sz. 1903. .... ,Utóajánlati árverési hirdetmény.
A lugosi ki. tszék mint tlkvi hatosag

8427.tlkvi sz. 1903.
Árverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint telek-

(5c>oz/£>a Sítixvtv
elektro technikai vállalata

Lúgon, Széchenyi-utcza J.
Strasser-kávéház átellenében.

G százalékos kamatai, 8 k 10 f óvási, egv- 
h arm ad százalék váltódij, 1! k 20 f és ló k
60 Eben megállapított, valamint a meg fe - ™ f á,lavitott
merülendő kmtsegek behajtása v1 
továbbá ugyanannak 164 k és 88 k to .te

^ könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schwartz 
közhírre teszi, hogy karansebesi e »o ‘ Hermann vhajtatónak, Ardelean \ azul illetve 
rékpénztár vegrehajtatonaa Kine/u . a - j • t<Jd Argyelan (Albuleszku) Vazul (Con- 
(Juon) végrehajtást szenvedő elleni 100 k d k ■ vhagf iist szenvedő elleni 370 k tőke, 
tőke, ennek az 1900 deoz. 10 tol szam.taudo iyj(J augu?ztll8 15.tői számitandó

G százalékos kamatai, 8 k 30 f óvási, egy- 
harmad százalék váltódij. 103 k 42 f és 49 k 

valamint a m-'g felmerü­
lendő költségek behajtása végett, továbbá 
Krassó-Szörénv megye árvapénztára javára 
400 k hátralékos tőke s jár., Ivurtág Uernát 
Nagy-Kostélyi lakos javára 7 fit 50 kr tőke 
és jár., Hegyessi Salamon lugosi lakos javára 
21 írt, toké s jár., erejéig bekebelezett kö­
vetelés behajtása végett is Ardelean György 
végrehajtást szenvedőnek a lugosi kir. tör­
vényszék tlkvi hatósága területéhez tartozó 
Grain községi 341. szánni tljkvben 552./a. és

jár., Lúgosán a takarék és hitelint ezetne.-i 
301) k tőke és jár., Hosenfeld A mo d karan­
sebesi lakosnak 35 k GO f, 77 k 70 f tőke 
és jár., dr Avrameszku Ihvhotniusz lugosi 
lakosnak 105 k 70 f tőke és jár., Halle M. 
karansebesi lakosnak, 15 k tőke és jár., dr 
Hausz József lugosi lakosnak 10 k tóke és 
jár., dr Petrovics Miklós lugosi lakosnak 
304 k 80 f tőke és jár., Kutrnz Josefm

Lakáse 
e 
e 
e 
#
^0 esetleg egyedül álló ház, mely kot 
ÍÜÍ szobából, előszoba és a szükséges 
|j| mellékhelyiségekből áll, kerestetik. 

^ Bővebb a kiadóhivatalban.

uu-r “ «X - -----  — * , ’ , .. ... • «79 t,rs7 alatt felvett ingatlanát és az 1881.karansebesi lakosnak 30 k toké és járulekai- ?2 1 ^ lf),; § a) p01ltja alapján Albuleszku
bél álló követelések behajtása vegeit is végrehajtást tűrő jelzálog adós-
Kinezu János (Juon) yaleahoul. lakos végre- György szintéivel adós
hajtást szenvedőnek a lugosi kir törvényszék ; ,543 Vzáinu t.jkvhen 581
telekkönyvi hatosaga terű eté.iez tartozó in > gingatlanait egészben és külön
Váleaboulközségi94 számi, tjkvben A.L4-5. Libocsájtott árverési felté-
sorszám alatt ingatlan at dr Avrameszku Pacim-j ^ l?szleteZ(,uJ összesen 1037 ko-
miusz lugosi lakos ügyvéd utoajanlaU folytan kikiáltási árban az 1903. évi augusz-
p.részben az etrvideiiVeg kiboesájlott aive- inna ,egtíszoen a/. j hö 25. nanian, d. e. 10 órakor Omnirési feltété ekben is részletezett összesen 90o tus 11(1 “rJ , . ... .rési tennie tea uen mié. , _____ községházánál megtartandó nyilvános árve-

Är* ví-j résen . a legtöbbet _
lealtoul községházánál megtartandó nyílva- * klk^veíeíli kivd«1ik tarfc«)Z\i7Ík bánatpénzül
eset/n^sMt'utóajánbUilag ajánlott 24-0 k felül j az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékút 

Arverelni kiváltók tartoznak bánatpénzül ; késs?Ljjlzb®n V:1ÖT oviidén mpes eme M 1;|| 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát a leküldött kézéhez letenni avagy az annak
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban I előzetes btrot letétbe helyezesd tanúsító sza-

Eiadó ~
$
€-legyedül álló

*

1

ház
a KaráBisebesi-uíoii

mely a következőkből áll: 2 utezai, 
1 udvari és 1 fürdőszoba, konyha, 

éléskamra, pincze és kert.
A ház azonnal bérbevelietö.

Bővebb fel vi Iágosi tást au

a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak 
előzetes bírói ntétbe helyezését tanúsító 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét 
az árverés jogerőre emelkedése napjától szá- 
mitott 30 nap alatt, a második egyharmadrészót 
ugyanazon naptól számitott 60 nap alatt, a 
harmadik egyharmad részét ugyancsak az 
árverés jogerőre emelkedése napjától számí­
tandó 90 nap alatt és az árverés napjától 
járó 5 százalékos kamataival szabályszerű 
letéti kérvény mellett a lugosi kir. lí'lampénztár 
mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, 
úgyszintén Yaleahoul község elöljáróságánál 
vagv a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos, 1903 július 14.
1 Bagyik, kir. törv. hi ró.

bályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Vevő köteles a vételár egvbánnád ré­

szét az árverés jogerőre emelkedése napjától 
számított 30 nap alatt, a második egyharmad 
részét ugyanazon naptól számitott 60 nap 
alatt, a harmadik egyharmad részét, ugyan­
csak az árverés jogerőre emelkedésé napjá­
tól számitandó 90 nap alatt és az árverés 
napjától járó 5 százalékos kamataival sza­
bályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. 
adóhivatal mint bírósági letéti pénztárba be­
fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, 
úgyszintén Grain község elöljáróságánál 
avagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők. 
A lugosi kir. törvszók mint tlkkvi hatóság.

Lúgos, 1903 június 3.
Dr. Rácz, kir. tszéki albiró.

L Hammermann Izidor. *
swwwwwwwe ü
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15803. sz. 1903. ^

igyik, kir. törv. Dm). 1 “r< "■“» • ‘M,'!***
© ót $e@@®e@©eeees»®@®®e®ee®®ee

Ősi tagost mily Kútfúrási Vállalat

IS.
Eirscheaer és Társa

épület- és mülakatos-műhelye

Az idei temesvári Szt-Jakab

folyó évi augusztus hó 13-tól 
bezárólag augusztus hó 17-ig

fog megtartatni.
mindenféle állet felhajtása az országos 
vásárra, augusztus hó 13-tól csütörtökön reggel 

f, órától kezdve meg van engedve.
Temcsvárott, 1903. évi július hó 28-án. 

A városi főkapitányságtól:
Bandi Rezső, főkapitány.

I iniit.i ló-, szarvasmarha-, juh- és sertés vásár. ■ 
Uyűmölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi és 

iparvásár.

Lúgos, Tcmplom-utcza 13. szám.

Elvállal mindennemű a lakatos-szakmába' vágó munkákat, u. m.:
vízvezetéket, fürdőszoba-berendezéseket a legszebb kivitelben. 
Angol kieset, szivattyú szerelések jótállás mellett készülnek. 

j&T Kútfúrások elvállaltatnak.

Épitészekésvállalkozókfigyelmébe
Nagy Diaphragma-szivatty u

bármennyi esővel jutányos ár mellett használatra bovsáttatik.

Költségvetéí ingyen. Költségvetés ingyen.

Szidon József első dói magyarországi villanyerőle berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota).
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